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ATA DA 1a REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada ao dia 1') de fevereiro de 2024 (um de fevereiro
de dois mil e vinte e quatro), no período das 09 às 12h, de forma hibrida (presencial e on-
line), sendo a presencial realizada no Pateo do Colégio, 148 – Sala de reuniões dos
Conselhos. Participaram os conselheiros titulares e suplentes como segue: Vanessa Lopes
Munhoz e Ana Carolina S.S. Gonçalves (on-line -CVS), Raul Machado Tiltscher (on-line-
DENARC), Marilena Camargo (on-line -FUSSP), Rogério Augusto da Silva (presencial) e
Milena Carla Azzolini P. Rosa (on-line) (PGE), Marcos Paulo de Oliveira Alves e Vera Lúcia
Bagnolesi (presencial) (SJC), Ana Paula Forli (on-line -SEFAZ), Jaelson Nunes Magalhães e
Luis Carlos R. Mendes (on-line – S .Esportes), Eliana Borges e Paulo Bonfim (on-line
SEDES-COED), Alessandra S. Conversani (on-line-SAP), Layla Sueiro e Jiane da Penha
Caldeira (on-line-SDE), Claudia Pietro Contento (on-line -SDUH), Vera Lúcia S. Martins
(presencial-IMESC), Jurema Reis C. Panza e Edison Almeida (on-line -FDE), Natache K.C
.Oliveira (on-line-F. Casa), Sumaia l. Smaira (on-line – UNESP), Aldemyro F. Rolim (on-line
– AMRAMD), Ed Carlos C.de Faria (on-line – LEIPSI), Aline C. Trevelin (aguardando
publicação- on-line – ABEAD), Thiago Marques Fidalgo e Filipe A. Yamaki (on-line-PROAD),
Talita F.Dias (on-line-ACT), Lúcia D.Sdoia e Maiquel Gorin (on-line-IPH), Ronaldo L.
Rissetto e Miguel Tortorelli (on-line – FEAE), Lucas R. Guirado e Edna Thome de Souza -
aguardando publicação (on-line -FEBRACT), Sabrina M.de Carvalho (on-line-REDUC),
Marta E.S.Reis (on-line-CEFATEC), Andrezza do N. Almeida (on-line-PBPD), Solange Ap.
M.da Silva (PS), Cecilia G. Brandão (Acuca), João Paulo B. Lopes (on-line – DPF),
Fernanda Ribeiro A. Bezerra (on-line-SMDHC), Lisiane C. Braecher (on-line-MPF), Vitor
Ortiz A. de Barros (on-line-DPESP), Maria do Pérpetuo S.S. de Nobrega e Maria Cristina
Mazzaia (on-line-COREN), Silvia O. Cazenave (on-line-CRF), Laura S. Shdaior (on-line-
CRP), Regiane C .Ferreira (on-line-CRESS) e Gabriella A.de Carvalho (on-line) e Maurides
Ribeiro (presencial) (OAB).
Justificativas: Nelson Cesar Rosa Vieira (PROERD – e-mail), Juliana Veshagem Quarenta
(e-mail 31/01 FUSSP), Efren E. Colombani (e-mail 1/2 -SCEIC), Ticiane Costa D’Aloia (e-
mail 1/02 - SDUH), Luciléa C. Rocha e Flávio Antonio G. de Azevedo (e-mail 01/02 –
SEDUC), Isabel Ferreira da Silva (e-mail 30/01 – ABEAD – aguardando publicação), Kalil
Bueno Abdalla (e-mail 24/01 -CREMESP) e Maria Angélica Comis – e-mail 24/01 – CRP).
Sem Justificativa: Lucia de Fátima C. Fortes e Nubia Elias dos Santos (SES), Sara
Gonçalves Orsi e Sandra M. Barelli (CRS), Walter Cabello Neto (PROERD), Deise Guelfi
(SEDUC), Solange Ap. Nappo e Joselaine Ida da Cruz (CEBRID), Ricardo Abrantes do
Amaral e Fabio Carezzato (GREA), João Clímaco P. Trindade e Guilherme P. Messa
(S.Casa), Mauro M. Spinola e Renata B .B. Naccache (FPA) e Ana Lúcia Vieira e Luiz
Alberto S. Bevilacqua (MPESP).

CONVOCAÇÃO

São Paulo, 23 de janeiro de 2024

Em nome da Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas (CONED-SP) venho
CONVOCAR todos os Conselheiros (titulares e suplentes), a participar da 1’ Reunião
Extraordinária de 2024 a realizar-se no dia 01 de fevereiro de 2024, no período das 9 às 12h, de
forma hibrida, sendo a parte presencial na Secretaria da Justiça e Cidadania, Pateo do Colégio, 148
– Sala de reuniões dos Conselhos e a on-line o link será enviado posteriormente.

Senhor Conselheiro (a), participando da reunião você está autorizando a gravação da reunião.

PAUTA

0,
1. Aprovação da Ata da 182a Reunião Ordinária
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2. Cronoqrama 2024 ( a partir do diaqnóstico levantado nas reuniões dos dias 17 e 18

de ianeiro de 2024).

Marcos Paulo de Oliveira Alves
Secretário Executivo
Atenção: Conforme Decreto do CONED n' 64.640 de 04/1 2/1 9

1.9 49 – O membro do colegiado ausente por 2 (duas) vezes, de forma injustificada, ou por 4 (quatro) vezes, ainda
que justificadamente, no período de 12 (doze) meses de mandato, terá a sua substituição solicitada ao órgão
ou entidade que represente.

2.§ 59 - O disposto no §4g deste artigo não se aplica:

1 –a ausência a reunião extraordInária, quando justificada;

2 - a ausência ocasionada por situação excepcional reconhecida pelo Plenário do CONED.” (N.R.)

Conforme Regimento Interno vigente - Capítulo VI

9 19 - Na ausência do titular e com presença do suplente, não há exigência de justificativa.

9 29 - Na ausência do titular e do suplente a justificativa deverá ser apresentada em nome da instituição, por
escrito, em até 2 (dois) dias uteis após a reunião a que se referir

9 49 - Todas as ausências serão consignadas em ata.

O Secretário Executivo inicia a reunião cumprimentando a todos, e lê a pauta iniciando pelo
item 1) aprovação da Ata da 182a Reunião Ordinária; 2) Cronograma 2024. Marcos passa
para a aprovação da Ata. Diz que a minuta da mesma fora enviada para todos via e-mail
para considerações. Pergunta se pode ser aprovada. Aprovada (considerando o quórum)
por unanimidade e na integralidade. Passa a palavra para a presidente dar
continuidade aos trabalhos. Eliana cumprimenta a todos e inicia sua fala pedindo
desculpas por não estar de forma presencial devido estar com sintomas gripais. Diz que
em relação ao diagnóstico do CONED, fez uma análise do mesmo e cita que este é
bastante rico. Fala que a principal fortaleza colocada pelos três grupos formados nas
reuniões de planejamento, são os diversos saberes que integram o CONED. Também
consta que existe muita divergência entre os pares e estes, não conhecem o trabalho
exercido pelas outras instituições que fazem parte do Conselho. Não existe um espaço
de escuta entre nós. Eliana cita um outro ponto que fragiliza o conselho é o fato de não
termos dotação orçamentária e um fundo. Fala que com recursos, podemos financiar
projetos, desenvolvendo outras ações e é possível fortalecer os conselhos municipais.
Cita que outra questão pontuada é de que nossas comissões de trabalho (temporárias)
não concluem seus trabalhos. Eliana pergunta se alguém quer acrescentar mais
algum ponto. Antes de dar continuidade, Eliana explica a todos (principalmente para
quem não esteve presente) como ocorreram as duas reuniões para levantamento dos
dados. Após explicação das ações anteriores e como não houve manifestação a
respeito dos itens por ela colocados (que foram extraídos dos trabalhos dos dias 17 e
18 de janeiro), passa para as propostas de ações. Fala que as reuniões do CONED
presenciais serão nos meses ímpares. Nos meses pares as reuniões não teriam o
modelo de reunião formal podendo ser trabalhado com Fóruns, reuniões
descentralizadas com os COMADS (gerando link para os conselheiros que não puderem
participar), fala sobre a questão das diárias e diz que os governamentais, suas
instituições arcam com os custos. Quanto a sociedade civil teríamos que ver se existe
possibilidade de financiamento. Cita que ainda nos meses pares, as Comissões
apresentem seus trabalhos e para realizar seminários. Cita que já temos dois seminários
com propostas prontas que precisam acontecer. Fala que estas propostas foram
construídas a partir do produto da reunião de planejamento. Eliana pergunta se
alguém tem alguma consideração. Não houve manifestação. Coloca em votação a
proposta como segue:
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1) As reuniões presenciais nos meses ímpares -março, maio, julho, setembro,
novembro e excepcionalmente dezembro (onde serão apresentados os
produtos);

2) As reuniões on-line nos meses pares – fevereiro, abril, junho, agosto e outubro
Dentro desses meses ocorrerão reuniões descentralizadas que terão links para a
participação dos conselheiros;

Pergunta se alguém tem alguma manifestação com referência a proposta. Não houve
manifestação, PROPOSTA APROVADA POR TODOS.
Eliana passa para a construção do cronograma de ações. Diz que o mais urgente é a
criação do Fundo Estadual sobre Drogas e solicita para que seja montado uma
Comissão para criar uma proposta de Lei. Pergunta quem poderia participar da mesma
(área jurídica). Se colocaram: Rogério (PGE), Marcos (SJC), Cecilia (ACUCA), Gabriella
e Maurides (OAB), Lucas (FEBRACT) e Vitor (DPESP). Rogério fala que é uma
proposta a ser enviada para o Governador. Eliana diz que sim. Ele cita que é uma
proposta que deverá ser encaminhada a várias Secretárias e se aprovada encaminhada
ao governador. Eliana diz que sim. Fala que ela e o Marcos deverão fazer uma
conversa com seus respectivos secretários e a partir da elaboração da proposta de texto
de Lei, aprovada no Conselho, partimos para a segunda etapa que é os nossos
secretários apresentarem a Casa Civil e após seguir os tramites cabíveis. Rogério diz
que terá que passar por todas as secretarias do governo. Eliana pergunta se pode
colocar em votação a montagem da Comissão para elaboração do texto de Lei para
o Fundo Estadual sobre Drogas. Criz Mazzaia diz que várias pessoas não
participaram das nossas discussões e seria interessante trazer todas as propostas dos
grupos. Eliana diz que fez uma síntese das discussões e está trazendo o mais urgente e
prioritário que é o fundo. Este é urgente pois depende da montagem da Comissão e
elaboração de texto de Lei que deverá ser submetido para plenária. Eliana pergunta se
pode ser aprovada a montagem da Comissão para elaboração do texto de Lei para
o Fundo Estadual sobre Drogas. APROVADA POR TODOS. Rogerio pede a palavra
e diz que precisa pensar por que talvez não seja possível ter só o Fundo. Pode ser que
tenha que incluir o Conselho na proposta de Lei, pois o Conselho seria o controlador
social. Diz que não temos conselho na Lei só no decreto. Eliana diz que este foi um
ponto colocado pelos grupos que o Conselho não é por Lei e sim por decreto. Eliana
sugere que o Ministério Público Federal através da Lisiane participe. Lisiane diz que
não consegue ajudar quanto a processo legislativo. Eliana pergunta se em 60 dias
podem fazer uma proposta. Gabriella diz que seria melhor realizar a primeira reunião do
grupo e neste poderem decidir um prazo. Todos da Comissão concordam. Eliana diz
que após elaborada a proposta, está será encaminhada para aprovação da plenária.
Cita que quando for encaminhada para o governo e este irá consultar as secretarias se
faz necessário o esforço de todos (cada um com sua secretaria) para auxiliar para que
seja emitido parecer favorável. Eliana lembra as palavras do Rogério que pode
acontecer de ser uma Lei não só de fundo, mas com junção do CC)NED. Eliana passa
para outra proposta que é referente a Comissão dos COMADS. Faz uma proposta de se
realizar 3 reuniões descentralizadas com os COMADs. Estas reuniões descentralizadas
seriam realizas nos meses em que as reuniões são on-line. Estas podem ser auxiliadas
pelas DRADs e as Macrorregiões (Macro 1 -Sorocaba-Piracicaba-Campinas-Mogiana;
Macro II – Alta Sorocabana, Alta Paulista, Alta Noroeste, Fernandópolis, São José do
Rio Preto – Macro III – Barretos, Franca, Ribeirão Preto, Araraquara; Macro IV – Bauru,
Marilia, Avaré, Botucatu e Itapeva – Macro V – Baixada Santista, Vale do Ribeira, Vale
do Paraíba; Macro VI – RMSP – SP Norte, Leste, Capital, ABC e Oeste). Podemos
pedir ajuda para as Diretorias regionais do estado nas áreas da saúde e da educação.
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Pergunta ao Marcos se podem ser gerados links para os conselheiros nas reuniões
descentralizadas pois estas serão consideradas reuniões do CONED. Marcos diz que
sim. Lúcia diz que tem contato com a DR7(saúde) de Campinas e coloca a disposição o
espaço da entidade para realizar a reunião descentralizada. Rogerio pergunta se os
seminários seriam junto com as descentralizadas. Eliana diz que sim que teremos
meses que ocorrerá o seminário e a descentralizada. Passa para os seminários de
Drogas K e Cannabis. Silvia diz que montamos uma comissão, elaboramos uma
proposta que foi apresentada na reunião de 30 de novembro 2023 e aprovada pela
plenária. Silvia diz que estamos aguardando confirmação de data para apresentação.
Quanto ao grupo de cannabis o grupo ainda não discutiu. Foi dado prioridade para o
primeiro ser Drogas K. Eliana sugere fevereiro e Silvia diz que não tem condições em
fevereiro. Silvia pergunta se teria que ser de quinta-feira. Eliana diz que não
necessariamente. O seminário de cannabis para junho. Tem que trazer proposta para
plenária. Eliana diz que podem ser sugeridos outros seminários. Fala que nas reuniões
presenciais as organizações/entidades que compõem o conselho possam apresentar as
práticas exercidas em suas instituições. Verinha enviará um e-mail perguntando quem
gostaria de se apresentar. Eliana diz que assim construímos nosso calendário. Cita que
é de responsabilidade de cada entidade enviar quais as práticas (da sua entidade) serão
apresentadas. Aldemyro pede a palavra e fala que na reunião de novembro e
constando em ata que ele faria a apresentação do Chemsex. Já ocorreram reunião de
dezembro e janeiro e não houve espaço para apresentação. Diz que quer deixar
registrado o desagravo quanto a não apresentação do tema Chemsex. Eliana diz que
nas reuniões presenciais devemos organizar as apresentações das práticas exercidas
pelas entidades que compõem o conselho. Fala que das temáticas apresentadas pode
até sair um seminário do CONED. Eliana diz que as propostas podem ser enviadas até
dia 23/02/24. Aldemyro pede para fazer parte da Comissão Drogas K. Eliana fala sobre
a Comissão COMADs e passa a palavra para Cecília. Cecilia diz que já estamos com
alguns dados e vamos começar fazer uma programação. Diz que o grupo não tinha
avançado pela falta de participação e espera que agora ele ande. Fala que será bom as
reuniões descentralizadas. Verinha diz que já levantamos todos os conselhos
municipais ativos, em formação e inativos. Estão separados por DRADs e vamos
colocá-los de acordo com as macros. Rogerio fala que a ideia é apresentar um trabalho
até o final do ano e pela conversa as descentralizadas com COMADs serão nos meses
pares. Diz que em tese a última será em dezembro. Pergunta quando serão
apresentados os trabalhos? Eliana diz que podemos em um mesmo mês apresentar
duas reuniões descentralizadas. Em dezembro devemos apresentar os Relatórios. Foi
levantado a questão das eleições municipais que podem esvaziar as reuniões. A maioria
não concordou e disse que as eleições municipais não esvaziam. Eliana fala que em
outubro já se encerraram as eleições e normalmente não existe esvaziamento de
conselho. Lucia diz que o importante é articular com os COMADS. Eliana fala que os
grupos do Conselho terão que trabalhar intensivamente para assim que os novos
prefeitos tomarem posse, já deveremos ter um documento de orientação ou uma Carta
do CONED aos prefeitos, para assumirem um compromisso com a política sobre drogas
em seus territórios. Rogério fala que a ideia é de aprovar o relatório final do GT na
presencial de novembro? Eliana diz que a sugestão dela é que dezembro também seja
presencial e nesta se apresente os relatórios dos GTS. Eliana fala que uma das
reuniões descentralizadas podemos trabalhar uma campanha sobre o uso de
substâncias. Eliana pergunta a todos se existem mais algum ponto a ser colocado.
Silvia sugere que se coloque o tema que o Aldemyro propôs pois é muito importante e
não temos conhecimento sobre ele. Diz que poderia entrar como ponto de pauta em
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uma reunião presencial. Eliana fala que sobre o planejamento, concluímos. A segunda
parte se refere aos trabalhos a serem executados pelas: comissões, reuniões normais e
descentralizadas e dos seminários. Eliana diz que outra questão se refere sobre as
entidades da sociedade civil que compõem o conselho. Diz que gostaria de fazer uma
agenda para visitar e conhecer os trabalhos. Diz que Verinha irá auxiliá-la para agendar.
Da preferência aos meses pares para realizar as visitas. Todos concordaram com ela.
Cecilia pede a palavra e fala se poderia ser colocada na pauta para a próxima reunião
uma apresentação bem resumida das propostas da 8’ COMPAD. Cita que na última
plenária do COMUDA houve a entrega do Relatório da 8a Conferência para os
candidatos à prefeitura de São Paulo. Diz que também foi criado no CC)MUDA um GT
de Comunicação. Eliana fala da proposta da Cecilia de apresentar o Relatório da 8a
COMPAD na reunião do mês de março. Todos concordam. Eliana perguntou sobre a
Comissão de Políticas sobre Drogas do CONAD. Cecilia diz que não faz parte dessa
comissão e sim da de orçamento e finanças, mas a comissão de política sobre drogas
está preparando o Plano Nacional com o prazo até junho. Eliana diz que existem outras
comissões e pergunta se tem alguém do CONED que participa. Andreza escreveu no
chat que foi aprovada a criação da comissão interministerial para deliberar sobre os
encaminhamentos de criança e adolescentes sobre drogas. Eliana fala que irá fazer
uma reunião com Verinha para organizar a agenda. Diz para Lucia que haverá uma
reunião com as diretorias regionais no início de fevereiro e já irá conversar sobre as
reuniões descentralizadas. Nada mais havendo, a Presidente agradece a presença de
todos. Na qualidade de secretário, lavrei, redigi e relatei o teor da presente ata, que segue
por mim assinada e pela Presidente.

São Paulo, 01 de fevereiro de 2024.

M„.., éhâ:oÀ,+,. AI„„
Secretário Executivo


